

# 来泉就业 最高10万元生活补贴

## 泉州送政策“大礼包”，助力高校毕业生在泉州就业、创业

又到一年高校毕业生季，泉州市人社局推出政策“礼包”，通过就业奖补和创业扶持等举措，助力2025届高校毕业生在泉州成功、顺利就业创业。

### 就业奖补类：有生活补贴，还有社保补助

### 创业扶持类：毕业生最高可申请30万贷款

记者了解到，首次新引进到泉州市民营企业、民办非企业单位工作，按规定缴纳城镇职工养老保险3个月以上的40周岁以下博士研究生、硕士研究生、全日制“双一流”高校本科生（全球前200名高校（QS）学士参照执行）、全日制其他高校应届本科生（需落户泉州），分别发放10万元、5万元、2万元、1万元生活补贴。

在社保补助方面，全日

制本科及以上学历应届高校毕业生，首次在泉州市民营企业、民办非企业单位稳定就业，按规定缴纳城镇职工养老保险3个月以上并落户泉州的，个人缴纳城镇职工养老保险部分予以补助，每人每月不超过600元，最多发放24个月。

离校2年内未就业高校毕业生灵活就业后缴纳社会保险，按不高于本人缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费的2/3给予补

贴，最长2年。实行先缴后补，当年度9月30日之前提出上一年度补贴申请。

离校2年内未就业高校毕业生和16~24岁登记失业青年可申请参加就业见习，见习期限为3至12个月。见习期间，由见习单位提供不低于当地最低工资标准的基本生活费，并办理人身意外保险等。对有职业技能提升要求和培训意愿的高校毕业生，提供免费职业技能提升培训。

据介绍，对离校2年内高校毕业生首次创办小微企业或从事个体经营，且所创办企业或个体工商户工商登记注册之日起正常运营1年以上且当前仍在正常经营的，由工商注册地人社部门给予不超过1万元的一次性创业补贴。

在泉创业的毕业5年内大中专院校（含技校）毕业生，最高可申请30万元的创业担保贷款，前3年政府给予贷款实际利率50%的财政

贴息。对毕业5年内或在泉创业的高校毕业生创业项目进行评选，择优扶持一批项目给予资助。设立规模2亿元的天使投资基金，把高校毕业生创业团队、创业企业及青年人才科技型创新创业项目纳入投资标的。

提供10000个公益性创业工位，给予有意来泉创业的毕业5年内全日制本科及以上学历毕业生，最长1年的免费使用期。建成50所以上公益性创业学院，

组建创业服务团和“名企导师”训练营，为大学生创业团队提供全流程专业化创业辅导。对有创业要求和培训意愿的高校毕业生，提供免费创业培训。

此外，近5年首次到泉州市自主创业、具有较强发展潜力和带动示范作用的青年企业管理者，参加市、县两级主办的初创企业经营者能力提升班取得证书后，每人最高可给予1万元的补助。

## 聚焦“降本增效、数字赋能、绿色发展”三大主线

# 泉州打造工业园区标准化建设2.0版

海都记者 杨江参

近日，泉州市人民政府正式发布《关于促进入园企业提质增效加快新一轮工业园区标准化建设的指导意见》（以下简称《意见》），围绕“创新链、人才链、资金链、产业链”四链融合，推出十大创新举措，打造工业园区标准化建设2.0版本、新型工业化的“试验田”。《意见》聚焦“降本增效、数字赋能、绿色发展”三大主线，着力构建新型工业化发展样板。

### 真金白银降本 激活企业投资动能

《意见》直击企业入驻痛点，推出阶梯式租金减免方案。符合产业定位的产业链强补延企业首年租金直降50%（最高30万元），次年减免30%（最高20万元）。对500万元以上技改项目，设备投资最高补助20%，单家企业最高不超过500万元。支持企业项目申报列入省重点技改项目库，对符合条件的固定资产融资，市级财政再给予最高1%的贴息支持。

在梯度培育方面，制造业单项冠军和专精特新企业成为重点扶持对象。新认定的工信部制造业单项冠军、专精特新“小巨人”企业可获50万元奖励，属地工信部门同步获10万元激励。更创新引入“政策奖励加成”机制，市级惠企政策对工信部制造业单项冠军企业和专精特新“小巨人”企业、省级制造业单项冠军企业和专精特新中小企业的奖励标准最高分别上浮10%和15%。



洛江区打造的岁金·未来科技城生态园区项目效果图

### 数字平台+绿色转型 重塑园区生态

泉州将打造“园区产业链小脑”数字平台，按实际投入20%给予最高100万元补贴，推动产能、用工、用能等数据互联互通。同步构建绿色发展体系，对建设“光储充检”设施的园区，新获评国家

级绿色工厂的企业，按省级政策给予一次性奖励；新获评省级绿色工厂的企业，由市级节能专项资金给予一次性奖励。

用地效益提升计划开创新性提出“零地增容”政策，允许超额完成税收强

度的企业突破原有容积率限制。鼓励企业围绕县域重点产业链，利用现有低效工业用地建设多层标准厂房、定制化厂房。对于低效用地处置，各县区需制定专项方案，优先解决园区历史遗留问题。

### 全周期服务创新 培育产业新生态

推动园区与县域重点产业链深度融合，以园聚链，每年打造不超过10个“产业园就是产业链”标杆园区，授予“市级新型工业化产业基地”。对运营前10名的园区机构，给予10万元奖励及媒体重点推

介。对市级“四个一批”园区项目开展企业单位效益评价，对单位效益评价明显的企业，授予“工业园区标杆企业”。

审批服务实现“交房即交证”突破，开通项目审批绿色通道，推行分段审

批、靠前服务。组建“一园区一专班”服务体系，覆盖招商入驻到培优扶强的全生命周期。对组织企业抱团参展的单位，最高给予单次50万元奖励，境外商务对接活动单次最高奖励50万元。

### 创新平台+人才保障 夯实发展根基

中试验证平台建设获大力支持，设备购置最高补500万元。实际运行后，进行运营绩效评估，择优按中试验证平台年度服务性收入最高30%的比例给予运营主体补助，连续3年累计最高不超过300万元。工业企业购买设计

服务可获30万元补助。针对高端人才，明确要求属地政府落实子女教育等配套保障。

《意见》要求，市级财政设立专项资金池，建立“先行兑付+财政结算”机制，确保政策快速落地。政策有效期至2026年12

月31日，同步废止原有指导文件，标志着泉州工业园区建设正式迈入“提质增效”新阶段。通过这套政策组合拳，泉州正加速构建“园区聚链、链群共生”的新型产业生态，为全省工业经济高质量发展探路先行。

## 即将全线贯通

# 南安成功大道完成征迁

海都讯(记者 杨江参)

5月12日，记者从南安了解到，随着最后3户征迁户在协议书上郑重签字，南安市成功大道项目征迁任务圆满收官，这也意味着成功大道即将全线贯通。

南安市柳城街道相关负责人介绍，征迁组日夜不辍连续奋战，用心用情真诚沟通，经21小时不眠不休持续磋商，促成南安市成功大道最后3宗房屋于5月10日清晨同时签约，征迁任务100%完成。接下来，柳城街道将尽快推

进房屋拆除工作，确保剩余路面短期内建成通车。

记者了解到，南安市成功大道科教中心段位于南安柳城街道，起点桑林东埔井与南安市民中心府前大道相连，终点与晋平大桥连接，途经桑林、霞西、霞东3个建制村，全长2.35公里，为双向六车道城市I级主干道，项目总投资约1.2亿元。成功大道通车后，将打通南安到泉州市区的“任督二脉”，南安往返泉州的通勤时间将大大缩短。

## 南安：“营运驾驶员一件事”落地

海都讯(记者 杨江参

通讯员 康晓敏)“跑一个窗口，就能一次性办好驾驶证、从业资格证信息变更、流程繁琐。如今，两部门打破数据壁垒，将驾驶证与从业资格证业务整合为“一件事”，群众仅需填一表、跑一窗，即可同步办结两类业务，材料精简超60%，办理效率提升90%以上。”近日，杨先生通过南安市政务服务中心公安综合窗口的“营运驾驶员一件事”窗口，一次性办理了驾驶证降驾和货运从业资格证变更业务，并在10分钟左右领到了变更后的驾驶证、货运从业资格证。这是南安市公安局联合市交通运输局推出的政务服务改革新举措，通过整合公安、交通业务，实现“一窗通办”，破解群众办事“多头跑”难题。

南安市交警大队相关负责人表示，以往，驾驶员办理驾驶证增(降)驾、换

证等业务后，需再跑交通运输部门办理从业资格证变更，流程繁琐。如今，两部门打破数据壁垒，将驾驶证与从业资格证业务整合为“一件事”，群众仅需填一表、跑一窗，即可同步办结两类业务，材料精简超60%，办理效率提升90%以上。

“往年200多名驾驶员办手续需停运半个月，现在两天搞定，省时又省成本！”对于这一新政策，南安一物流公司负责人赞不绝口。

南安市政务服务中心相关负责人表示，此次改革是优化营商环境、服务物流枢纽建设的重要实践。下一步将拓展“一件事”集成服务场景，推出更多便民服务创新举措。